

济南将在老城区打造“慢生活街区”

老城区将对“非驻区车辆”说“NO”

本报讯(记者 许建立) 记者获悉,济南市将在老城区(护城河以内道路)打造“慢生活街区”,该区域内以公交、慢行为主要交通方式,对非驻区车辆采取限行措施,市民只能通过公交或慢行方式进入。不仅如此,区域内还将逐步取消停车位,借此减少对车辆的“吸引”。

目前具体来讲,济南将研究发布新的《关于加强城市道路交通管理的通告》,其中对于轻型、微型载货汽车,将禁止其进入北至明湖路,西至趵突泉北路、南至黑虎泉西路、东至黑虎泉北路以内区域道路及城市高架路通行。不仅如此,还将在每天的7时至9时,16时至19时这早、晚两个高峰期内,禁止轻型、微型载货汽车进入二环路(不含)以内区域道路通行。



济南市公安局交警支队政委曹凤阳表示:“根据济南市治堵指挥部确定的原则,目前济南市在机动车管理方面采取‘限制使用而不限制拥有’的政策,目的是通过限制个体私家车出行,引导人们改变出行观念和交通方式,自觉

践行一公里步行、三公里自行车、五公里公交车的绿色、低碳出行理念。”

那么哪些是“非驻区车辆”呢?曹凤阳说:“就是不在这个驻区工作和生活、特别是生活,你在这个地方(开车)不是一个刚性的需求,就不能再

开车进来了。”

据悉,济南还将在双休日、节假日期间,对市区内拥堵较为严重的景区、购物中心周边,根据拥堵情况逐步取缔公共停车位,适当减少配建停车场供给。这项工作将在研究成熟后作为一项长效机制固定下来。

济南的车辆限行措施不仅“分区域”设定,还“分车型”。曹凤阳介绍,济南市“将进一步限制对轻型和微型载货汽车的通行,护城河以内的道路24小时禁行轻型和微型载货汽车,二环路以内的道路和高架路,可能在早、晚高峰这两个时间段里禁行轻型和微型载货汽车”。

曹凤阳表示,上述措施正在研究过程中,将在向社会征求意见建议后适时对外发布并实施。

居民反映

记者在咱社区采访了解到,很多居民非常欢迎“慢生活街区”这个提法。“十亩园社区、青龙街社区都紧挨着护城河,是典型的老城区,现在汽车那么多,每到节假日,社区周边道路上挤满了车辆,给生活带来了很大不便”,家住十亩园的李先生说。

经常接送孩子上学的王女士反映说:“十亩园社区交通微循环在疏导交通上作用很大,但在十亩园小学放学期间,社区内交通还是有点不畅通,经常发生进来的车辆和出去的车辆堵在路口的情况。”

“现在老城区停车压力这么大,就应该提倡大家多乘坐公交车出行,前一段时间,从解放桥路口到泉城路这一段实行交通管制,对缓解交通拥堵的作用还是很明显的。‘慢生活街区’,我觉得首先进来的车的数量要先降下来,才能让生活静下来、慢下来。”十亩园居民何女士说。

免费避孕药具发放机投入使用

18-60岁市民刷二代身份证即可领取



本报讯(记者 许建立 通讯员 孙伟毅) 近日,解放路街道计生办在家乐福超市南门安装了一台智能免费避孕药具自助发放机,并已调试完毕投入使用。据悉,与之前使用的简易药具自取箱相比,此款智能避孕药具发放机有四大优点:

一是采取全触摸屏设计,全天候24小时为群众提供免费避孕药具服务,系统设定凡符合年龄18-60周岁的市民,刷二代身份证即可免费领取到印有“国

家免费”字样的避孕药具,方便易得。

二是设定了每个身份证每30天只能刷取一次的限制,避免了滥取浪费的现象。

三是集宣传、发放、随访等多功能为一体,育龄人员通过机器自带的显示屏和资料自取区,可以及时了解国家计划生育政策、避孕节育常识、预防性病艾滋病知识等。

四是该机器通过避孕药具自助发放机综合管理平台,可以实时监控并自动检测药具发放、储备状况,

能够为相关部门决策和分析提供基础数据,有利于促进药具工作的信息化管理,形成信息引导服务的新模式。

投入使用以来,已有不少群众领取。此次药具发放机的安装使用,进一步满足了辖区居民的避孕节育需求,为育龄人员提供了更加方便快捷的服务,同时也进一步推动了流动人口计划生育基本公共服务均等化,保障育龄人员的避孕节育和生殖健康权利。

居民患癌 获5000元理赔

咱街道为居民买的健康保险作用真不小

本报讯(记者 许建立 通讯员 孙伟毅) 3月3日下午,解放路街道计划生育协会、济南人寿保险股份有限公司相关人员一同前往解放桥社区居委会,为社区居民张女士送去保险理赔款5000元。张女士在2014年12月份检查出身患乳腺癌。社区计生干部得知这个情况后,联系解放路计生协会,第一时间向保险公司上报此事,希望此前由解放路街道办事处为张女士办理的“生育关怀·计生家庭意外重疾团体健康保险”,可以为她们一家带去一些帮助。

据悉,解放路街道计划生育协会按年度分批为社区居民购买了“生育关怀·计生家庭意外重疾团体健康保险”。每人保费25元,可享受45500元保险金额。即可以帮助他们防御风险,解除后顾之忧,提高计生家庭抵抗风险能力和福利保障水平。

2015年免费孕前检查开始啦

想要孩子的夫妇可到街道计生科预约

本报讯(记者 许建立) 2015年,历下区为本辖区的户籍人口、属地单位职工和流动人口提供一次(每孩次)免费的孕前优生健康检查服务。咱们解放路街道辖区的夫妻双方只需带身份证到街道计生科进行登记,预约时间,即可到历下区计生服务站免费查体。

解放路街道计生科长孙伟毅介绍说,街道负责审核、汇总辖区内符合条件的计划怀孕夫妇名单,确认辖区内免费服务对象,发放孕前优生健康检查家庭档案。

免费孕前优生项



需要填写的档案。本报记者 许建立 摄

目服务对象包括辖区内符合计划生育政策、计划怀孕的育龄

夫妇,包括辖区内流动人口中符合计划生育政策、计划怀孕的

育龄夫妇。

服务项目为计划怀孕夫妇提供优生健康教育、体格检查、临床实验室检查、风险评估、咨询指导等19项孕前优生健康检查服务。其中医学检查内容14项,包括实验室检查9项,病毒筛查4项,影像学检查1项。

需要注意的是,四种情况禁止查体:1、已经怀孕;2、月经期间;3、剖宫产不足两年;4、6个月内暂无怀孕计划人员。

对于孕前优生健康检查,如有疑问可咨询解放路街道计生科,电话是86468711。

轻松学剪纸 快乐过寒假

为了丰富青少年的文化生活,让孩子们走出自己的小家庭融入社区大家庭,2月27日,青龙街社区举办了为期三天的“轻松学剪纸 快乐过寒假”剪纸班开班活动。

活动中,社区为孩子们准备了所有剪纸基本工具和材料,并请来了社区阎铁鲁老人传授了剪纸艺术的精妙技艺。一张红纸,寥寥数剪,就剪出了栩栩如生的作品,大家都惊叹不已,跃跃欲试。家长们表示,这不仅让未成年人了解了民间剪纸艺术,提高了学习的兴趣和热情,还培养了孩子们的创造性思维和动手能力。(李臻臻 许建立)